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Il est demandé aux candidats :

e De controler les dossiers travail et ressources, ils doivent étre complets,

D'inscrire votre nom, prénom et N° d'inscription sur la copie double "modéle EN" qui
sert de chemise & votre dossier travail.

De vous servir du dossier ressources pour répondre aux questions du dossier travail.
Aucune réponse ne doit apparaitre dans le dossier ressources.

En fin d’épreuve vous devez rendre ces deux dossiers.

De ne pas remplir les parties grisées

MISE EN SITUATION

» Ce dossier concerne le systéme d'injection directe deux temps TSDI d'un scooter PEUGEOT :

e M°® ROSSINI Juliette, propriétaire d'un scooter PEUGEOT LOOXOR, vous améne son
véhicule, suite a une légére chute intervenue derniérement, afin de réaliser les réparations de
carénages et la révision des 30000 Kms.

o Elle vous signale les anomalies suivantes:

- Témoin rouge indiquant un probléme d'injection, alilumé au tableau de bord, depuis quelle
a fait le plein de son réservoir avec du mélange de sa tondeuse a gazon par efreur.

- Manque de puissance,

- Ralenti instable.

Vous allez dans un premier temps réaliser I'étude du systéme d'injection, puis réaliser le
diagnhostic et proposer une intervention sur le véhicule
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1. Complétez et cochez les bonnes réponses dans I'analyse du besoin de « I'infection direct 2
temps » .

A quoi rend il service ? Sur quoi agit-il?

{1 consommation
O pollution
0 puissance

Systéme étudh

0 moteur 2t
[T moteur 4 t
3 moteur rotatif

Dans quel but ?

............................................................................................

............................................................................................

2. ldentifiez parmi ces 3 organes,celui qui fait partie, de la partie « commande », de la partie
« opérative » et de la partie » dialogue homme systédme » qui permet de traiter Pinformation.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

3. Indigquez dans le tableau ci dessous le repére de l'injecteur d’air du systéme TSDI
et le repére de l'injecteur carburant du systéme TSDI.

linjecteur carburant du systéme
TSDI
Vinjecteur d’air du systéme TSDI
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4. Indiguez lors de admission moteur si :
(Placez une croix dans les cases correspondant & votre choix)

QUI | NON
Le comburant est admis dans le carter
moteur :
Le carburant est admis dans le carter
moteur

Le comburant et ie carburant sont admis dans le
carter moteur :

5. Indiquez les économies réaliser en carburant et en huile par le systéme TSDI

6. Indiquez a quelle norme antipollution ce systéme appartient. Justifiez votre réponse.

Norme - Justification

7. Indiquez les 4 avantages de ce systéme d'injection directe par rapport & un systeme a

carburateur.
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8. Complétez le schéma synoptique des paramétres entrants et sortants de UCE.

h 4

Y

Y

UCE

h 4

Injection/

Allumage

A 4

A 4

v

v

Bobine d’allumage

A4

v

Prise diagnostic

v

9. Complétez le tableau suivant concernant les quatre types de capteurs qui &quipent le systéme
TSDI, en vous aidant du document ressources concernant les différents capteurs.

Nom du capteur

Type de capteur

Principe de fonctionnement

Thermistance

Générateur magnetique

Piézo-électrique

10. Indiquez pour chaque signal le nom du capteur correspondant.

E N
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11. Complétez les cases concernant le schéma fonctionnel du systeme d'injection.

Réservoir
4 d'essence
r ———— o S S M EE__—_————— |
0 i
RAMPE ! Injecteur :
D'INJECTION : d'essence 1
o ee } 1
|
Y [
Réservoir I P 1
d'huile : }
s e i
1 e
I i
I 1
1 I
! ! MOTEUR
I t S !
I 1
: Carter : >
Fige a ! moteur I
air > I :
|

12. Indiquez par quels principes, ce type d'injection, permet d’obtenir une réduction de la
consommation de carburant.

13. Identifiez les éléments sur le schéma d'ensemble de la pompe a carburant, en reportant
la nomenclature dans le tableau ci-contre.

@ /@ NOMEMCLATURE
i) ,.J / 1
\ .- 2
O 3
|
i — 1+ 12v
3 | 4
Y B 5
( > 7
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14. Coloriez en bleu la phase aspiration du circuit de carburant sur la figure A,

+ 12V

+ 12V

+ 12v

Examen : M.C. Maintenance des systémes embarqués de I'automobile dom motocycles |010 — 25507 R

Epreuve : E1 | Etude technique [Session 2007 | 3heures | Coeff:3 | Page 6sur 13




[ SUJET 2007

15. Complétez le tableau ci-dessous, concernant les caractéristiques du circuit de carburant.
(en précisant les unités) :

Pression d'injection essence

Débit de la pompe

Pression maxi du compresseur

Pression régulation de la pompe a essence

16. Complétez le tableau ci dessous en indiquant les valeurs des résistances par rapport
aux différentes températures du capteur de température du liquide de refroidissement.
(en précisant les unités)

Température -20° +20° +60° +80° +100° +120° + 140°

Reésistance -

17. Indiquez et justifiez le type de capteur de température de liquide de refroidissement utilise sur
ce systéme d'injection.

Type :

Justifier le fonctionnement :

18. Indiquez le paramétre sur lequel le systéme d'injection agit, pour faire varier la quantite
de carburant admise.

19. Complétez le tableau ci-dessous en indiquant les différents éléments intervenant
dans le circuit de retour du carburant.( En vous aidant du schéma de la question 20}

N° Noms

Examen : M.C. Maintenance des systémes embarqués de I'automobile dom motocycles {010 — 26507 R

Epreuve : E1 | Etude technique | Session 2007 | 3 heures | Coeff:3 | Page7 sur13




| SUJET 2007

20.Repérez par un cercle vert sur le schéma, I'endroit oli vous placeriez une pompe a dépression

ou a pression pour contréler e fonctionnement du régulateur de pression.

Schéma des circuits du carburant et de I'air comprimé

NOMENCLATURE LR
Circuit d’alimentation S e

Circulit de retour

=
°

Circuit haute pression

Pompe a carburant

Régulateur de pression 9

Injecteur d’essence

~il G O B W N =

Circuit pression
pneumatique
Injecteur d'air

o

9 Compresseur d'air

21. Indiquez si on doit utiliser, une pompe a:

Dépression
Pression
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22. Complétez le schéma hydraulique et pneumatique du systéme d’injection TSDI en phase

repos. (utilisez le dossier ressources)

|
l —
.. L .32
! g
i | i 5
:! P
! L ] g
! Chambre de mélange 2
l 5
_____________ N E———
i i ! b

....... e ! 1g

i | E | 8

i ; ..... wdi s — —-I Flltre é : RégUIateur de E i L i J .I'_:_‘

‘ - . carburant pression i : o

! ¥ I | | Chambre de combustion | =

| : o

i — l |

! e S S —~

! D Compresseur |

: Pompe I électrigue :

! électrique | i |

I N 1

: I :

I : | I

: | :

| o !

| % |

i 2 o !

i || Fiitre & air I

: 11 :

| % !

i = i

PSR PRY L Z

DIAGNOSTIC:

23. Indiquez les trois niveaux de codes défauts, qui peuvent apparaitre au tableau de bord.
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24. Indiquez les deux méthodes de diagnostic du systéme d'injection TSDI.

25. Indiquez quels sont les éléments qui peuvent compromettre la procédure de diagnostic du
véhicule.

26. Indiguez I'élément en défaut correspondant au code 8.

27. Représentez sous la forme d'un chronogramme, l'indication donnée par le
clignotement du témoin, pendant les trente premiéres secondes pour ce defaut, sachant qu'il
n'y a quun défaut en mémoire.

Etat du témoin de défant

Allumé
temps

éteillt,""1|xt;|lall!t|||||||||1|s|a h"
0 10 20 30 §

28. Sachant que la led de diagnostic clignote scooter démarré, procédez a la lecture du code
defaut.
Cette lecture indique le code n® 12, indiquez la cause possible.

29. Indiquez le niveau de gravité de ce défaut et sa signification dans la procedure diagnostic.

30. Suite au diagnostic code 12, vous avez effectué les différentes mesures de l'injecteur, aprés
lecture de votre dossier ressources, compléter le tableau ci-dessous.
(Indiquer dans la colonne a constatation bon ou mauvais}

Valeurs mesurées Valeurs constructeur Conclusion
Tension d’ouverture de l'injecteur 2,29V
Résistance de finjecteur 1,37 Q
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31. Aprés le remplacement de linjecteur et avoir réinitialisé le systeme, le voyant reste éteint.
Vous utilisez un oscilloscope pour lire le signal émis par l'injecteur. Choisissez le bon signal

concernant un temps d'injection réel? (cochez la bonne reponse)

Signal A

g m P

F A

AT I A T S

A

n- o)
e }
El===%

RS M EL TE T M T 1 | g TN

32. Vous effectuez 'essai du véhicule, celui-ci démontre que le moteur peine toujours lors des

accélérations.

En tenant compte du kilométrage, cochez la ou les cause(s) possibles du disfonctionnement

qui peut empécher le moteur de délivrer sa puissance

Le filtre a carburant colmaté

Déréglage du potentiometre papilion

Les clapets d’admission défaillants
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gg Critéres >
3§ | QUESTIONS INDICATEURS
8 - > INote |Bareme
Question 1 : ; 1 Sans
S 1.1 Page 2/13 L’analyse est juste. erreur | ermeur 2
H
Question 2 . e +1 1 Sans
S 11.2 Page 2/13 Les organes sont identifies. | ... | oreur | erreur : 3
Question 3 . . 1 Sans
S 1.21 Page 2/13 Les repéres sonttrouvés. | . | oeur 1
S 31.2 Question 4 Le tableau est complété 1 Sans 2
7| Page 3/13 sans erreur. erreur | erreur
S 3.1.1 Question 5 Les économies sont 1 Sans 2
7| Page 3/13 identifices. erreur | erreur
S 3.1.2 Question 6 | La norme de dépollutionest| 1 Sans 3
| Page 313 identifiée et justifice. erreur erreur
S 31.2 Question 7 {les 4 avantages sont 1 Sans 2
7 Page 3/13 |identifiés. erreur | erreur
S 2.4.2 Question 8 | Les entrées sorties sont +1 1 Sans 3
L Page 4/13 identifiées, erreur | erreur | erreur
S 2.2 Question 9 Le tableau est complété +2 2 1 Sans 4
* Page 413 avec précision. feuUrs | erfeurs | erreur | erreur
S 2.2 Question 10 Les trois signaux sont +1 1 Sans 5
) Page 4/13 identifiés. effeurs | erreur | erreur
S 3.1.2 Question 11 Les &l i tidentifiss | +2 2 1 Sans 4
e Page 513 es elements sont icentl erreurs | erreurs | erreur | erreur
S 31.2 Question 12 | Les principe sont identifiés 1 sans 2
"7 Page 5M13 et justifice. ereur | erreur
S 1.2 Question 13 La nomenclature est 1 Sans 1
™71 Page 5/13 complétée. erreur | erreur
Question 14 . 1 Sans
S 1.22 Page 6/13 Les phases sont colori¢e. | . oreur 3
S 3.1.2 Question 15| Le tableau est complété +1 1 Sans 3
71 Page 7/13 avec précision. erreur | erreur | erreur
S 3.1.2 Question 16 | Le tableau est completé +2 +1 1 Sans 4
© Page 7/13 avec preécision. effeurs | erreur | erreur | erreur
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S 31.2 Question 17 |La réponse est adapiée et 1 Sans 3
% |Page 7/13  {justifiée. erreur erreur
Question 18 . . . 1 Sans
S 3.1.2 Page 7/13 Le parametre estidentifie. | . .. | areur 2
&
Question 19 " +1 ( Sans
S 3.1.2 Page 7/13 Le tableau est complété. erreur | erreur | erreur 3
Question 20 P 1 Sans
S 31.2 Page 813 Le repérage est realise. erreur | erreur 2
Question 21 . . 1 Sans
S 31.2 Page 8/13 La réponse est adaptée. erreur | erreur 2
S 1.2.1 Question 22 |Le schémas hydrauliques et | 2 Sans 3
" 1Page 9/13 | pneumatiques sont justes. | ereurs erreur E—
S 3.1 2 Question 23 {les trois niveaux de codes 1 Sans 3
* % | Page 10/13 |défauts sont identifiés. erreur erreur
S 3.4.2 Question 24 |les deux méthodes de 1 Sans 2
*® | Page 10/13 |diagnostic sont identifiées. | erreur | erreur
Question 25 . . i 1 Sans
S 31.2 Page 10/13 les éléments sont identifies. | . o | erreur 2
S 3.1.2 Question 26 |Le code est identifié. 1 Sans 1
T Page 10713 efreur | erreur
Question 27 |Le tracé du chronogramme | +1 1 Sans
$ 312506 10113 |est juste erreur | ereur | 5T 3
S 3.4.2 Question 28 |La cause possible est i Sans 2
"% 1Page 10/13 |identifice.. erreur | erreur
S 3.4.2 Question 29 {Le niveau de gravité est 1 Sans 1 3
" 1 Page 11/13 | identifié. erreur erreur
S 34.2 Question 30 | Le tableau de contrble est 1 Sans 3
""" Page 11/13 | complété. erreur erreur
Question 31 . . - 1 Sans
S 31.2 Page 11/13 Le bon signal est identifie. | erreur 3
. La ou les cause(s) du
Question 32 | . 1 Sans
S 31.2 disfonctionnement sont 2
Page 11/13 identifiées efreur | erreur
.. 180
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